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DEPARTAMENTO HISTORIA, GEOGRAFÍA Y CIENCIAS SOCIALES
2° NIVEL MEDIO

[image: Resultado de imagen para instrucciones]GUÍA DE APRENDIZAJE: SINTESIS DE LA PRIMERA GUERRA MUNDIAL.
CLASE 2: En la clase anterior aprendiste sobre el impacto de la Primera Guerra Mundial en la sociedad civil y en el orden geopolítico mundial (cambia el mapa europeo, surgen nuevos países). Con esta guía podrás sintetizar tus conocimientos y aprendizajes sobre la Gran Guerra.
	NOMBRE y CURSO:
	




I. PREGUNTAS QUE DEBES RESPONDER:

1. “El poder de la Propaganda”. Debes observar detalladamente las caricaturas que encontraras y responder las preguntas:

[image: ]

¿Qué mensaje buscan transmitir las caricaturas?, debes justificar tu respuesta.
	Imagen 1
	Imagen 2

	



	



2. Explica por qué a este conflicto se le denominó Primera Guerra Mundial.
3. Explica por qué ocurre la primera guerra mundial.
4. Realiza una línea de tiempo con las principales batallas de la primera guerra mundial. Incorporando una descripción para cada una de ellas. 
5. El Tratado de Versalles pone fin a la Primera Guerra Mundial ¿Qué establecía este tratado con respecto a Alemania y a la paz mundial?


	                
II. SELECCIÓN MÚLTIPLE. ENCIERRE CON UN CÍRCULO LA ALTERNATIVA CORRECTA Y JUSTIFICA ESA ELECCIÓN ¿Por qué esa alternativa y no las demás?

	1. Las fechas en las que tuvo lugar la Primera Guerra Mundial fueron:
a) 1913 - 1914                   
b) 1914 - 1917
c) 1914 - 1918                  
d) 1918 – 1919
	2. Al inicio de la guerra, la Triple Alianza la formaron:
a) El imperio Alemán, el Imperio Austro-Húngaro e Italia                    
b) El imperio Alemán, Inglaterra e Italia
c) Francia, Inglaterra y Estados Unidos 
d) Francia, Italia y Alemania

	Justificación:




	Justificación:


	3. Sistema de combate utilizado en la segunda etapa de la guerra, caracterizado por ser inútil y mortal:
1. Lanzallamas
1. Submarinos
1. Tanques
d)   Trincheras.

	4. El hecho o causa inmediata que provoca el estallido de la 1° GM es:
1. Conflictos territoriales por disputa de la península de los Balcanes.
1. Asesinato del archiduque de Austria-Hungría.
1. El deseo de Francia por recuperar Alsacia y Lorena.
1. El deseo de Alemania de convertirse en un gran imperio.

	Justificación:



	Justificación:


	5.Año en el que ingresa Estados Unidos a la guerra:
a) 1915                   
b) 1916
c) 1917                   
d) 1918
	6. Características de la 1° GM son:
1. Por primera vez los combates son en el aire.
1. Se utilizan nuevas armas, como las químicas.
1. El conflicto se origina en Europa y desde allí se expande a otros continentes.
a) Sólo I
b) Sólo I y II
c) Sólo II y III
d) I, II y III


	Justificación:




	Justificación:


	Observe el mapa y responda:

[image: http://d-maps.com/m/europe1914/europe191403.gif]
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7. El N° 3, 1 y 4 corresponden respectivamente a:
a) Inglaterra – Francia – Alemania.
b) Francia – Inglaterra – Alemania.
c) Inglaterra – Alemania – Austria-Hungría
d) Francia – Alemania – Rusia.

	8. Observe el gráfico:
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¿Cuáles son los tres países con mayores pérdidas humanas?
a)	Estados Unidos – Imperio Otomano – Italia
b)	Gran Bretaña – Francia – Rusia
c)	Alemania – Rusia – Francia
d)	Alemania – Francia – Gran Bretaña


	Justificación:


	Justificación:





	9. Las alianzas que se enfrentan en la primera guerra mundial son:
a) Los Aliados y la Triple Entente.
b) Las potencias centrales y la Triple Alianza.
c) Paz Armada y Triple Alianza.
d) La Triple Alianza y Triple Entente.
	10. Potencia mundial que surge tras la Primera Guerra Mundial:
a) Alemania
b) Estados Unidos 
c) Italia
d) Brasil


	Justificación:




	Justificación:








	11. Lea atentamente
“Establece duras sanciones para esta, las cuales buscaban limitar un posible reordenamiento de fuerzas germanas que podrían llevar a un nuevo conflicto. Las sanciones fueron de índole económica, militar y territorial. En cuanto a lo económico, en los tratados de paz, se le responsabilizó por el inicio de la guerra y fue duramente sancionada por los vencedores, obligando a indemnizar a los aliados por los daños causados. La alta suma estipulada por los triunfadores llevó a que este país no pudiese cumplir con sus obligaciones”. El texto se refiere al Tratado de Versalles y a las sanciones que se aplicó a:
a) Francia.
b) Estados Unidos.
c) Alemania.
d) Rusia.
	12. Entre las consecuencias de la primera guerra mundial, encontramos: 

1. Murieron entre 9 a 10 millones de personas.
1. Profunda crisis económica de posguerra.
1. Incorporación masiva de la mujer en tareas de producción.
1. Surgen nuevos países, como Turquía y Yugoslavia.
1. Europa pierde el predominio militar, cultural y económico.

a) Sólo I, II y V
b) Sólo II, III, IV y V
c) Sólo I, IV y V
d) I, II, III, IV y V

	Justificación:




	Justificación:


	Lea atentamente el texto y conteste las pregustas 13 y 14

REVOLUCIÓN RUSA
Rusia se retira de la 1° GM debido a que vive una revolución, la revolución rusa que es uno de los acontecimientos importantes del siglo XX. A largo plazo, significó la conformación de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas (URSS), en 1922, un Estado socialista que agrupó a quince repúblicas bajo un modelo comunista. Los pilares sobre los cuales la URSS se apoyó para crear una sociedad comunista fueron el poder popular, el Partido Comunista y la movilización de masas.

La Rusia zarista era un sistema monárquico, dirigido por el zar Nicolás II. Era un régimen absolutista que controlaba completamente el país. A inicios del siglo XX, el zar no era capaz de dar solución al principal problema de Rusia: una gran población –más de 170 millones–, con casi el 80% en el mundo rural, y grandes niveles de retraso económico, industrial y educacional.

En la sociedad rusa existían grupos que anhelaban una reforma, distinguiéndose principalmente dos tendencias los mencheviques, que aspiraban a una monarquía constitucional democrática de tipo liberal; y los bolcheviques, que buscaban la revolución socialista de inspiración marxista (comunista). Los bolcheviques y su líder, Lenin, en noviembre de 1917 lograron derrotar en solo tres días a las tropas leales al gobierno, conquistando el poder definitivo para iniciar el cambio profundo en la sociedad rusa. Así, Lenin llega al poder de Rusia. Su sucesor fue Stalin.


	13. En relación a la revolución rusa, es correcto afirmar que:
I. Es el motivo por el que Rusia se retira de la 1°GM.
II. Algunos de los motivos que llevo a la revolución fue los grandes niveles de atraso económico e industrial.
III. Los grupos que anhelaban la revolución fueron los mencheviques y bolcheviques.
IV. En 1917 se logra la revolución, y los mencheviques dejan en el poder a Lenin.
a) Solo II         
b) I y II      	
c) I, II y III	      
d) I, II, III y IV

	14. La revolución rusa significó la conformación de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, la que fue:

a) Un estado que reunió a quince repúblicas bajo un modelo monárquico, dirigido por un zar.
b) Un Estado que reunió a quince repúblicas bajo un modelo comunista. 
c) Un Estado comunista creado en 1932.
d) Un estado capitalista creado en 1922.

	Justificación:



	Justificación:


	17. Fue la batalla más larga de toda la guerra y una de las que mayores muertos ocasionó. La batalla se alargó 10 meses y enfrentó a los ejércitos franceses y alemanes. El objetivo de esta batalla era bloquear la invasión alemana sobre el país francés, lo cual consiguió el estado galo tras meses de duras batallas. ¿A qué batalla hace referencia el texto?
a) Galipoli               
b) Marne
c) Verdún        
d) Somme
	18. Antes de la Primera Guerra Mundial, Rusia y Austria estaban en permanente tensión, porque ambos países querían tener el dominio de:
a) Península Ibérica              
b) Península Itálica
c) Península escandinava
d) Península de Los Balcanes


	Justificación:




	Justificación:


	19. ¿Cambió la Primera Guerra Mundial el papel de la mujer en la sociedad?
a) Muchas mujeres de ambos bandos debieron trabajar en las fábricas, traspasando los límites tradicionales de la casa, los hijos y la iglesia.
b) La mayoría de las mujeres acabaron siendo enfermeras en el frente para apoyar a sus soldados
c) Muchas mujeres tuvieron que sumarse como soldados a los contingentes militares. 
d) No cambió especialmente.

	20. Tratado que fue firmado el 28 de junio de 1919, con el que se puso fin a la Primera Guerra Mundial culpando a Alemania de la guerra, lo que significó para muchos dejar sentadas las bases de la Segunda guerra Mundial:
a) París                   
b) Londres
c) Versalles                   
d) Berlín


	Justificación:



	Justificación:





Cuéntanos de tus avances, consultas y dudas al correo electrónico de tú profesor/a de la asignatura.
¡Estaremos atent@s a tus consultas!

	Profesora Trinidad Huaraleo
	thueraleo2011@alu.uct.cl

	Profesora Nancy Leiva
	profesoranancyleiva@gmail.com

	Profesor Francisco Zúñiga
	xhilote@hotmail.com


[bookmark: _GoBack]
image3.png




image4.png
Pérdidas humanas durante la Primera Guerra Mundial
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Fuente: World History. New York: rt and Winston, 1995,
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HE WONT BE
HAPPY TILL HE

Caricatura briténica de 1914, que muestra
al Kéiser alemén ansioso de dominar
Europa, el texto dice “No serd feliz hasta
que lo Consiga”.

Caricatura  britinica de 1912 que satiriza la
glotoneria de las potencias europeas sobre los
territorios balcanicos del imperio turco.
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